



Центр сопровождения обучающихся с ОВЗ и инвалидностью scenter@mauniver.ru

Информирование студентов о Международном дне инвалидов

Центр сопровождения обучающихся с ОВЗ и инвалидностью ФГАОУ ВО «Мурманский арктический университет» направляет для воспитательной работы со студентами, имеющими инвалидность, и студентами без инвалидности справочную информацию.

С 1 по 10 декабря 2024 года проходит традиционная декада, посвященная Международному дню инвалидов или Международному дню людей с ограниченными возможностями. Мероприятия, проводимые в рамках Декады, призывают проявлять доброту, милосердие, сострадание, внимание к инвалидам и признавать их как полноценных членов общества. Проведение Декады инвалидов направлено на повышение жизненной активности граждан с ограниченными возможностями здоровья и привлечения внимания общественности к их проблемам.

3 декабря в России отмечается Международный День инвалидов. Специалистами культурных и социальных организаций г. Мурманска организованы разнообразные встречи и события для участия людей с инвалидностью и всех желающих.

Отдел Мурманского областного художественного музея «Культурно-выставочный центр Русского музея» (ул. Софьи Перовской, д.3, 2 этаж)

4 декабря в 12:00 и в 15:00 бесплатное мероприятие посетителей с ограниченными возможностями здоровья и их членов семьи «День скульптуры в музее» в рамках Всероссийской инклюзивной акции «Музей для всех»!

7 декабря 14.00 (предварительная запись, Пушкинская карта) — экскурсия по Постоянной тактильной экспозиции «Скульптура XX-XXI веков», посещение выставки — проекта МАУ «Прикоснуться к Арктике. Тактильные барельефы».

Мурманская специальная библиотека для слепых и слабовидящих (ул. Шевченко, д. 26)

7 декабря с 10.00 до 18.00 - бесплатное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов. Посетители познакомятся с выставкой книг специальных форматов «Видеть, слышать, осязать», узнают о новинках тифлотехники и новых фильмах с тифлокомментариями, поздравят победителей Литературного, Краеведческого и Географического диктантов и поучаствуют в выставке-викторине в рамках декады SOS. Гостей ждет выступление сотрудника Отделения Банка России по Мурманской области, молодежи из инва-команды КВН «И смех и грех», талантливых поэтов с нарушениями зрения.

Дом ремесел г. Мурманска (ул. Академика Книповича, д. 23A) **18 декабря с 15.00 до 16.00** — бесплатное мероприятие «Доброе ремесло».

Специалисты отдела народного искусства и ремесел проводят для всех желающих мероприятие мастер-класс, посвященный Декаде инвалидов. Для всех участников и гостей Дома

ремесел предлагается создать яркую и необычную брошь — снежинку из фоамирана. Брошь, сделанную своими руками, можно подарить или оставить себе на память.

На Интерактивном портале Службы занятости населения Мурманской области можно познакомиться с существенной информацией:

Трудоустройство инвалидов

https://квота для инвалидов

Меры социальной поддержки по временному трудоустройству https://mepы социальной поддержки

Бесплатная юридическая помощь инвалидам

https://бесплатная юридическая помощь инвалидам

Адвокаты — участники государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Мурманской области предоставляют бесплатную юридическую помощь инвалидам и организациям инвалидов. В Мурманске можно обратиться в *ГОБУ «Центр занятости населения г. Мурманска»*, ул. Книповича, д. 48, 1-й этаж, каб. 115, по пятницам с 14.00 до 17.00.

Международный день инвалидов в 2024 году: история и традиции

Эта дата в календаре призвана не только напомнить о трудностях, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья, но также попутно выявить другие важные вопросы. Например, показать, насколько люди восприимчивы к проблемам окружающих.

Полноценное участие людей с инвалидностью в жизни общества, защита их прав, а также вовлечение как можно большего количества понимающих людей — вот главный посыл этого ежеголного события.

Какого числа проходит Международный день инвалидов в 2024 году

Учитывая масштаб и значимость, сложно представить, чтобы в появлении этой важной даты не участвовала ООН. Именно на заседании Генеральной Ассамблеи в **октябре 1992 года** было решено утвердить конкретный памятный день, посвященный людям с особенностями здоровья.

В 2024 году, как обычно, Международный день инвалидов проходит 3 декабря.

Интересные факты

Тема года

Каждый год мероприятия Международного дня инвалидов посвящены определенной теме. Вот несколько примеров: «Ничего о нас без нас», «Искусство, культура и независимый образ жизни», «Самостоятельная жизнь и устойчивый заработок».

Количество стран

Международный день инвалидов проходит более чем в 184 странах. Не обошлось без ООН: на заседании Генеральной Ассамблеи призвали все страны присоединиться к участию и организации различных мероприятий.

Равные права для всех и каждого

Для привлечения внимания к идее Международного дня инвалидов люди всех возрастов и любого социального статуса участвуют в организационных мероприятиях.

Программа поддержки

В декабре 2006 году Генеральная Ассамблея ООН утвердила Конвенцию о правах инвалидов, закрепив основы прав и свобод личности с учетом особых потребностей этой категорией людей.

Флаг для людей с инвалидностью

Представляет собой полотно с использованием трех цветов: золотого, серебряного и бронзового. Каждая полоса обозначает один из типов инвалидности: физическую, интеллектуальную и сенсорную.

А еще это цвета медалей Паралимпийских игр, где чествуют больше не соревновательные моменты, а совместное преодоление трудностей.

История

Все началось с заседания Генеральной Ассамблеи ООН, которое состоялось 14 октября в 1992 году. На собрании озвучили призыв ко всем международным организациям и государствам сотрудничать в проведении и участвовать в мероприятиях, посвященных Международному дню инвалидов. И тогда же закрепили дату во всеобщем календаре важных дат.

Однако первые громкие заявления о необходимости регулярно проводить подобные события были задолго до этого. Первый Международный день инвалидов провели еще в 1981 году. Но прошло много времени до того момента, когда был принят стандарт обеспечения возможностей для этой категории граждан.

В **2006 году** на межгосударственном уровне приняли Конвенцию о правах инвалидов — документ, который помог сформулировать важные постулаты для утверждения и защиты прав людей с ограниченными возможностями.

В сентябре 2012 года Россия подписала ратификационную грамоту, тем самым продемонстрировав намерение защищать права инвалидов, внедрять меры поддержки в соответствии с международными стандартами внутри своих границ.

И сегодня в каждом городе России проходят мероприятия в честь Международного дня инвалидов, причем как на высоком уровне, так и локальные: в школах, библиотеках, спортивных клубах. Поучаствовать в них обычно может любой желающий.

Традиции

В мероприятиях Международного дня инвалидов традиционно принимают участие не только люди с проблемами здоровья, но и все желающие. Для первых — это повод заявить о своих потребностях и проблемах, для вторых — возможность оказать поддержку и помощь, получить новый опыт.

Традиционно **3** декабря по всему миру проводятся различные акции, форумы и конференции, посвященные этой дате.

Проводятся узконаправленные мероприятия международного уровня (как правило, при поддержке ООН), которые, например, ориентированы на участие инвалидов в развитии и интеграции новых технологий, на выявление проблем людей с ограниченными возможностями в подростковой среде.

В России уже не первый год действует федеральная программа «Доступная среда». Она направлена на облегчение передвижения по улицам людей в инвалидных колясках и предоставления им беспрепятственного доступа к объектам культурного наследия, а также различным услугам. Обычно в рамках Международного дня инвалидов подводятся какие-то итоги, обозначают новые направления в развитии программы.

Кроме того, в Международный день инвалидов проводятся спортивные соревнования, творческие выставки, классные часы в школах, а также различные акции. Например, во многих библиотеках организуют в этот день обслуживание маломобильных читателей на дому.

Популярные вопросы и ответы

Какие еще есть похожие даты?

В последнее воскресенье сентября во всем мире проходит День глухих. За Международным днем слепых закреплена конкретная дата — 13 ноября. Каждый год 10 октября проводится Всемирный день психического здоровья. А еще есть Международный день борьбы за права инвалидов — 5 мая.

Как отмечают эту дату в других странах?

В целом, мероприятия в разных странах схожи: проводятся форумы, выставки, соревнования, концерты и благотворительные акции. Но в каждом регионе или городе есть и свои уникальные мероприятия.

В США несколько лет назад был создан летний лагерь для людей с инвалидностью. Они выезжали в горы, общались, занимались фитнесом и проводили время сколь возможно активно.

В Швейцарии в 2021 году команда специалистов по интеграции инвалидов организовала мероприятия по обеспечению доступности рабочего места для людей с ограниченными возможностями.

А в Москве в Реабилитационном центре для инвалидов этот день традиционно проводят активно и весело: собирают детские команды и устраивают спортивные игры и состязания.

Какие есть меры поддержки для инвалидов?

В России люди с ограниченными возможностями, вне зависимости от группы инвалидности, могут получать страховую пенсию по инвалидности. При этом человек может параллельно работать или иначе зарабатывать деньги.

Кроме того, отдельные категории людей с инвалидностью имеют право на бесплатные/льготные лекарства и лечебное питание, средства технической реабилитации (например, протез или собакуповодыря).

Есть и другие меры поддержки: льготные путевки и билеты к месту лечения/реабилитации, скидки на оплату ЖКУ и возможность бесплатно парковаться в любом городе. И регулярно появляются новые способы облегчить жизнь людям с инвалидностью.

По материалам «КП»

Анна Грекова, автор КП